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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA EM 28/5/2014

Presidência do Deputado João Leite
Sumário: Comparecimento - Falta de Quórum - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os deputados e a deputada:
Ivair Nogueira - Agostinho Patrus Filho - Almir Paraca - André Quintão - Arlen Santiago - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva -  

Doutor Wilson Batista - Duarte Bechir - Elismar Prado - Fabiano Tolentino - Fábio Cherem - Fred Costa - João Leite - João Vítor  
Xavier - Leonardo Moreira - Liza Prado - Luiz Henrique - Marques Abreu - Rogério Correia - Rômulo Viegas - Sargento Rodrigues -  
Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda - Wander Borges.

Falta de Quórum
O presidente (deputado João Leite) - Às 14h11min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A 

presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as deputadas e os deputados para as especiais de amanhã, dia 29,  
às 9 e às 20 horas, nos termos dos editais de convocação, e para a ordinária da mesma data, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia:  
(- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição anterior.).

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 14/5/2014

Às 10h36min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Elismar Prado e Duilio de Castro  
(substituindo o deputado Tiago Ulisses, por indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número  
regimental, o presidente, deputado Elismar Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado 
Duilio de Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão 
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, a discutir e votar proposições da  
comissão e a debater a criação de museu de artes plásticas e visuais destinado a abrigar a coleção de quadros do Estado, criar novas  
coleções e realizar cursos, oficinas e palestras. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação  
de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no  
1º turno, do Projeto de Lei nº 4.568/2013 na forma do Substitutivo nº 2, apresentado em Plenário, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, 
apresentado  pela  comissão  (relator:  deputado  Elismar  Prado).  Retira-se  do  recinto  o  deputado  Duilio  de  Castro.  A presidência 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Márcia Renó Macedo e Ana Maria Azeredo Furquim Werneck,  
respectivamente,  superintendente  de  Museus  e  Artes  Visuais  e  diretora  de  Desenvolvimento  de  Linguagens  Museológicas  da 
Secretaria de Cultura, representando a titular dessa pasta; Yara Tupynambá, artista plástica e professora da Escola de Arte Maison, e  
Maria de Oliveira Nazareth, diretora do Núcleo de Experimentação da Escola Guignard; e os Srs. Glauco Moraes, artista plástico e 
proprietário da Escola de Arte Maison; Miguel Gontijo, Eymard Brandão e Júlio Hübner, artistas plásticos; Paulo Roberto Frade  
Laender, diretor da Paulo Laender Produções Ltda., e Jorge de Oliveira Santos, diretor-presidente do Sindicato dos Artistas Plásticos 
Profissionais do Estado de Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra à deputada  
Luzia Ferreira, autora do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos  
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convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de maio de 2014.
Elismar Prado, presidente - Liza Prado.

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 14/5/2014

Às 15h37min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado e os deputados Duilio de Castro e Lafayette de Andrada,  
membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Duarte Bechir. Havendo número regimental, a presidente, 
deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Duilio de Castro, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  
informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. A seguir,  
comunica o recebimento de ofício do Sr. Leandro Guerra, relações institucionais da TIM, publicado no  Diário do Legislativo em 
10/5/2014. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições 
sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº  
1.680/2011 (relatora: deputada Liza Prado). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação  
de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.955/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências 
para que seja promovida a expansão turística da região da Serra do Cipó, realizando investimentos na infraestrutura que possibilitem o 
atendimento à demanda turística do local;

nº  9.956/2014,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  governador  do  Estado  pedido  de 
providências, acompanhado das notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária desta comissão e de relatório contendo as demandas  
apresentadas pela população durante essa reunião, para que sejam reparados os danos causados pelo fornecimento de um serviço  
inadequado por parte da Cemig aos consumidores de Santana do Riacho e da região da Lapinha, conforme preveem as Leis nºs 8.987, 
de 1995, e 8.078, de 1990;

nº 9.957/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado à Cemig pedido de providências, acompanhado 
das notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária desta comissão e de relatório contendo as demandas apresentadas pela população  
durante essa reunião, para que sejam solucionados os problemas de fornecimento inadequado de energia elétrica no Município de  
Santana do Riacho e na região da Lapinha; requer ainda seja encaminhada cópia deste requerimento ao governador do Estado, à  
Associação Comercial da Serra do Cipó, à Serra do Cipó Convention & Visitors Bureau, à Associação Comunitária João Nogueira 
Duarte e à Associação Amigos da Lapinha;

nº 9.958/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado à Cemig pedido de providências para que seja  
aferida, de forma coletiva, nos medidores individuais e coletivos, a voltagem fornecida se de 127 volts ou de 220 volts à população do  
Município de Santana do Riacho e da região da Lapinha e caso seja comprovada divergência na aferição, que esse órgão promova os  
devidos descontos na conta cobrada desses consumidores; requer ainda seja encaminhada cópia deste requerimento ao governador do  
Estado, à Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte e ao Procon desta Casa, ao Ministério Público Estadual, à Prefeitura  
Municipal de Santana do Riacho e à Câmara Municipal de Santana do Riacho;

nº 9.959/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado à Sra. Janaine Keily Brandão Silveira, promotora 
de justiça das Comarcas de Lagoa Santa e Jaboticatubas, pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 1ª Reunião  
Extraordinária desta comissão para que seja promovida ação civil pública em defesa do direito dos consumidores do Município de  
Santana do Riacho e da região da Lapinha, em face dos graves problemas de relação de consumo, especialmente no fornecimento de  
energia elétrica por parte da Cemig, tratados durante essa reunião;

nº  9.960/2014,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  Procon  da  Assembleia  pedido  de  
providências, acompanhado das notas taquigráficas da 1ª Reunião Extraordinária desta comissão e de relatório contendo as demandas  
apresentadas  pela  população  durante  essa  reunião,  para  que  sejam  promovidas  ações  administrativas  necessárias  em  prol  dos  
consumidores do Município de Santana do Riacho e da região da Lapinha, em face dos graves problemas de relação de consumo,  
especialmente no fornecimento de energia elétrica por parte da Cemig, tratados durante essa reunião; requer ainda seja encaminhada 
cópia deste requerimento ao governador do Estado;

nº 9.961/2014, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja encaminhado ao prefeito municipal de Santana do Riacho  
pedido de informações sobre os problemas de iluminação pública que ocorrem na MG-10, que abrange esse município.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Liza Prado, presidente - Durval Ângelo - Fabiano Tolentino.

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 21/5/2014

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, Arlen Santiago e Doutor Wilson Batista, membros 
da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude 
da aprovação de requerimento do deputado Arlen Santiago, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e  
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é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na  
pauta e a discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofícios do Sr. Leopoldo Jorge Alves Neto,  
chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da da Saúde, publicados no Diário do Legislativo em 17/5/2014. Passa-se à 1ª Fase da 
2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. É  
convertido em diligência à Secretaria de Estado de Saúde o Projeto de Lei nº 4.426/2013 (relator: deputado Doutor Wilson Batista).  
Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do 
Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado, em turno único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 2.753/2011, que  
recebeu parecer  por sua  aprovação.  Submetido a votação,  é  aprovado o Requerimento  nº  7.929/2014.  Submetido a discussão e 
votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 4.990/2014. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que 
compreende  a  discussão  e  a  votação  de  proposições  da  comissão.  É  recebido  pela  presidência,  para  posterior  apreciação,  o  
requerimento nº 10.004/2014, do deputado Doutor Wilson Batista, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Estado de Saúde 
pedido de providências para incluir, com prioridade, o Município de Muriaé nas visitas das unidades móveis do programa Ver Minas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Carlos Pimenta, presidente - Doutor Wilson Batista- Arlen Santiago.

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/5/2014

Às 13h58min,  comparece  na  Sala  das  Comissões  o  deputado  Zé  Maia,  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo  número 
regimental, o presidente, deputado Zé Maia, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada. A presidência informa que a reunião se destina a obter esclarecimentos do Chefe do Detran-MG sobre o cumprimento da 
Lei nº 20.805, de 2013, que dispõe sobre o quantitativo de clínicas médicas e psicológicas credenciadas para realizar exames em 
candidatos à permissão para dirigir veículo automotor, à renovação da Carteira Nacional de Habilitação e à troca de categoria e dá  
outra providências,  a  apreciar a matéria  constante na pauta e  a  discutir e  votar  proposições da comissão.  A seguir,  comunica o 
recebimento da seguinte correspondência publicada no  Diário do Legislativo em 15/5/2013:  ofícios das  Sras.  Adriene Andrade, 
presidente do Tribunal de Contas; e Maria Elmira Evangelina do Amaral Dick, promotora de justiça; e do Sr. Carlos Leonardo de  
Araujo Delgado, gerente de Tesouraria do Departamento de Administração do BNDES (3). A presidência interrompe os trabalhos  
ordinários da reunião para ouvir as Sras. Ana Cristina Machado Tavares e Tatiane Dias Bacelar, diretoras da Associação Psicologia e  
Medicina do Trânsito; e os Srs. Anderson França Menezes, chefe da Divisão de Habilitação do Detran-MG; e João Luis Pimentel, da  
Câmara  Técnica  de  Medicina  do  Tráfego  do  CRM-MG,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  O  presidente,  autor  do 
requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Registra-se a presença do deputado Leonardo Moreira (substituindo o deputado Lafayette de Andrada, por indicação 
da Liderança do BTR). Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma  
os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  que compreende a discussão e a votação de 
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O presidente informa que não há quorum regimental para apreciação da 
matéria constante na pauta. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da  
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Romel Anízio, presidente - João Vítor Xavier - Ulysses Gomes - Duarte Bechir.

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/5/2014

Às 14h15min, comparecem na Câmara Municipal de Ituiutaba a deputada Liza Prado e o deputado Elismar Prado (substituindo o 
deputado Almir Paraca, por indicação da Liderança do MSC), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a 
presidente, deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, inciso II, do Regimento Interno, dispensa a leitura  
da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater a criação do 
Estatuto da Pessoa com Deficiência no âmbito do Estado e outros temas relativos à garantia dos direitos da pessoa com deficiência e a  
discutir e votar proposições da comissão. A presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 5.168/2014, em turno único, do qual 
designou como relator o deputado Gil Pereira. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Sônia  
Maria Clemente Corrêa do Carmo, secretária municipal de Desenvolvimento Social de Ituiutaba, representando o Sr. Luiz Pedro 
Correa do Carmo, prefeito municipal; Lázara Maria Alves Moraes de Souza, secretária mnicipal de Educação, Esporte e Lazer de  
Ituiutaba; Tânia Maria Martins Carvalho, diretora da Escola Estadual de Educação Especial Risoleta Neves, em Ituiutaba; Sandra 
Gouveia  Ferreira,  presidente  da  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  –  Apae  –  Ituiutaba;  Soraia  Veloso  Cintra,  
coordenadora do Núcleo de Estudos de Igualdade de Gênero e professora da Faculdade de Ciências Integradas do Pontal – Ituiutaba;  
Luciene Aparecida Alves Borba, coordenadora do Modalidade Educação Especial  do Atendimento Educacional Especializado da  
Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – Ituiutaba; e os Srs. Wellington Arantes Muniz Carvalho, vereador, representando  
o Sr.  Francisco Tomaz de Oliveira Filho, presidente da Câmara Municipal  de Ituiutaba;  Mauro Gouveia Alves,  Wanderson José 
Rodrigues,  Gemides  Belchior  Júnior,  José  Divino  de  Melo,  Marco  Túlio  Faissol  Tannus,  vereadores  da  Câmara  Municipal  de 
Ituiutaba;  e  Julio Cesar  da Silva,  vereador da Câmara Municipal  de Gurinhatã,  que são convidados a tomar assento à mesa.  A 
presidente, na condição de autora do requerimento que deu origem a esta reunião, tece as considerações iniciais e, logo após, passa a 
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palavra ao deputado Elismar Prado e aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os  
membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Liza Prado, presidente – Almir Paraca – Antônio Carlos Arantes.

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 23/5/2014

Às 10h15min, comparece na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara, membro da supracitada comissão. Está presente,  
também, o deputado Adelmo Carneiro Leão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Maria Tereza Lara, declara aberta a  
reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se 
destina a debater  e  buscar  soluções para os problemas existentes  na Casa de Saúde Santa Fé,  no Município de Três Corações,  
especialmente no que se refere à violação de direitos humanos. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir  
as Sras. Magda Levantezi, coordenadora-geral adjunta de Hanseníase e Doenças em Eliminação da Secretaria de Vigilância em Saúde  
do Ministério  da  Saúde,  e  Maria  Lúcia  Barcelos,  diretora  do  Sind-Saúde;  e  os  Srs.  Claudio Cosme Pereira  de  Souza,  prefeito  
municipal de Três Corações; Cosme Ferreira do Nascimento, vice-prefeito municipal de Três Corações; Maurício Miguel Gadbem, 
vereador, representando a Sra. Regina Célia Valadão Moysés, presidente da Câmara Municipal de Três Corações; Thiago Pereira da  
Silva Flores, coordenador nacional do Movimento de Reintegração das Pessoas Atingidas pela Hanseníase - Morhan -, representando 
o Sr. Artur Custódio, coordenador nacional do Morhan; Tiago Sávio Moreira Possas, assessor do Complexo de Reabilitação e Cuidado 
ao Idoso da Fhemig; Nilo Moysés Júnior, diretor da Casa de Saúde Santa Fé de Três Corações; Ten.Cel. Leander Tostes de Castro  
Souza, comandante da 16ª Cia. Ind. de Três Corações; Antônio Marces de Souza Helino, representante da comunidade da Casa de  
Saúde Santa Fé; Luiz Antonio Corrêa, profissional de enfermagem da Fhemig; Henrique Timo Luz, diretor assistencial da Fhemig;  
Genilson Cruz, assessor parlamentar, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência, como autora do requerimento que  
deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas  
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,  
a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de maio de 2014.
Durval Ângelo, presidente.

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 27/5/2014

Às 10h11min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sebastião Costa, André Quintão, Dalmo Ribeiro Silva e Duilio de 
Castro, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sebastião Costa, declara aberta a  
reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e  
é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na 
pauta e a discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofício do deputado  
André  Quintão,  justificando sua  ausência  na  reunião  do  dia  20/5/2014,  em razão  de  participação  em palestra,  na  condição  de  
presidente da Comissão de Participação Popular, ocorrida em São Lourenço; comunicado do deputado Luiz Henrique, informando sua 
ausência na reunião do dia 27/5/2014, em virtude de comparecimento à audiência pública da Comissão de Educação, Ciência e  
Tecnologia realizada em Araçuaí; e requerimento da deputada Rosângela Reis, encaminhando pedido de providências para incluir na 
pauta o Projeto de Lei nº 3.195/2012. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores 
os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 5.213 e 5.222/2014 (deputado Dalmo Ribeiro Silva); 5.215, 5.220 e  
5.225/2014 (deputado André Quintão); 5.214, 5.219 e 5.224/2014 (deputado Leonídio Bouças); 5.221 e 5.226/2014 (deputado Duilio 
de Castro); e 5.223/2014 (deputado Luiz Henrique). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua 
vez, os pareceres que concluem pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 2.995/2012 e  
4.972/2014  na  forma  do  Substitutivo  nº  1  (relator:  deputado  André  Quintão,  sendo  o  segundo  em  virtude  de  redistribuição);  
4.655/2013 com as Emendas nºs 1 e 2 e 5.213/2014 na forma do Substitutivo nº 1 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva). Após  
discussão e votação, é aprovado o parecer que conclui  pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º turno, do 
Projeto de Lei nº 4.963/2014 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva). O Projeto de Lei nº 5.107/2014 é retirado da pauta, atendendo-
se a requerimento do deputado Dalmo Ribeiro Silva, aprovado pela comissão. São convertidos em diligência à Secretaria de Estado de  
Planejamento e Gestão os Projetos de Lei nºs 5.196 e 5.205/2014 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva).  O Projeto de Lei nº  
5.206/2014 é retirado da pauta por determinação do presidente da comissão, por não cumprir pressupostos regimentais. Passa-se à 2ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  
Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres que concluem pela juridicidade, constitucionalidade e  
legalidade, em turno único, dos Projetos de Lei nºs 4.884 e 5.198/2014 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva, sendo o segundo em 
virtude de redistribuição); 5.190 e 5.194/2014 (relator: deputado André Quintão) e nº 5.195 e 5.203/2014 (relator: deputado Duilio de  
Castro).  Passa-se à  3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que compreende a discussão e a  votação de proposições da comissão.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos deputados em que solicitam pedido de informações, 
nos termos do art. 301, parágrafo único, do Regimento Interno, aos respectivos autores sobre os Projetos de Lei nºs 5.167, 5.191,  
5.193, 5.197 e 5.202/2014 e à Secretaria de Estado de Educação sobre o Projeto de Lei nº 5.204/2014 para que os processos sejam 
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instruídos com a documentação necessária à sua tramitação. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de  
todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Sebastião Costa, presidente - André Quintão - Luiz Henrique - Dalmo Ribeiro Silva.

ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 28/5/2014

Às 10 horas, comparecem no Núcleo de Ensino e Pesquisa da Casa de Saúde Santa Izabel os deputados Durval Ângelo e Rogério  
Correia, membros da supracitada comissão. Está presente, também, a deputada Maria Tereza Lara. Havendo número regimental, o  
presidente,  deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual  é dada por  
aprovada, e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a debater e buscar soluções para os problemas existentes na 
Casa de Saúde Santa Izabel, no Município de Betim, especialmente no que se refere à violação de direitos humanos. A presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Magda Levantezi, coordenadora-geral adjunta de Hanseníase e 
Doenças em Eliminação da Secretaria de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde; Maria do Carmo Lara Perpétuo, ex-deputada  
federal e relatora do projeto Tião Viana; Neuza Pereira de Freitas, diretora do Sind-Saúde; Mônica Fernandes Abreu, representante da 
Associação Sindical dos Trabalhadores em Hospitais de Minas Gerais; e os Srs. Afonso Henrique de Miranda Teixeira, procurador de  
justiça do Estado; Shigeru Ricardo Sekiya, diretor hospitalar da Casa de Saúde Santa Izabel; Henrique Timo Luz, diretor assistencial,  
representando  o  Sr.  Antônio  Carlos  de  Barros  Martins,  presidente  da  Fhemig;  Artur  Custódio,  coordenador  do  Movimento  de  
Reintegração das Pessoas Atingidas pela Hanseníase no Rio de Janeiro - Morhan-RJ -; Getúlio Ferreira de Morais, secretário-geral do  
Morhan-MG;  e  Tiago  Sávio  Moreira  Possas,  assessor  do  Complexo  de  Reabilitação  e  Cuidado  ao  Idoso  da  Fhemig,  que  são 
convidados a tomar assento à mesa. O presidente, como autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações 
iniciais e concede a palavra à deputada Maria Tereza Lara e ao deputado Rogério Correia, também autores do requerimento. Logo  
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência  
agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Durval Ângelo, presidente - Rogério Correia - Sebastião Costa.

ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 28/5/2014

Às 10h15min, comparece na Sala das Comissões o deputado Fred Costa (substituindo a deputada Luzia Ferreira, por indicação da 
Liderança  do  Bloco  Transparência  e  Resultado),  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo  número  regimental,  o  presidente,  
deputado Fred Costa, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater o aumento abusivo e supostamente ilegal de impostos pela Prefeitura de Belo  
Horizonte e a deliberar sobre proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs.  
Teodomiro Diniz  Camargos,  presidente  da Construtora  Diniz  Camargos.  e  vice-presidente  da Fiemg,  representando o Sr.  Olavo 
Machado Júnior, presidente da Fiemg; Cleider Gomes Figueirôa, vice-presidente da Associação Comercial e Empresarial de Minas,  
representando o Sr. Roberto Luciano Fortes Fagundes, presidente da ACMinas; Yuso Sato, presidente do Sindicato da Arquitetura e da  
Engenharia; Hélio Magalhães, vice-presidente da Federação das Empresas de Serviços do Estado de Minas Gerais; Rodrigo Antunes  
Rosa, representando a Associação das Empresas Brasileiras de Tecnologia; Júlio Alberto de Souto Lima, representando o Sindicato 
das Empresas de Asseio e Conservação de Minas Gerais; Lucas Guerra Martins, representando o Sindicato da Indústria da Construção  
Civil; Renato Braga Bicalho, presidente da Comissão de Direito Tributário e Aduaneiro da OAB/Betim, que são convidados a tomar  
assento à mesa. O presidente, deputado Fred Costa, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme 
consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da  
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 28 de maio de 2014.
Paulo Lamac, presidente.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art.  82, XVII,  do 

Regimento Interno, convoca reunião especial da Assembleia para as 19 horas do dia 30 de maio de 2014, destinada a homenagear a  
Comunidade Batista Shalom Internacional.

Palácio da Inconfidência, 29 de maio de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Inácio  Franco,  Antônio  Carlos  Arantes,  Leonardo  Moreira,  Rogério  Correia,  

Sargento Rodrigues e Vanderlei Miranda, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 2/6/2014, às 13h45min  
e às 17 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 5.206/2014,  
do governador do Estado, de discutir e votar pareceres de redação final e de discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2014.
Gustavo Corrêa, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária
Nos termos regimentais, convoco os deputados Jayro Lessa, Adalclever Lopes, João Vítor Xavier, Lafayette de Andrada, Romel  

Anízio e Ulysses Gomes, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 2/6/2014, às 14 horas e às 17  
horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 5.206/2014, do  
governador do Estado, e de discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de maio de 2014.
Zé Maia, presidente.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O 1º-secretário despachou, em 28/5/2014, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Da  Sra.  Ana  Lúcia  Almeida  Gazzola,  secretária  de  Educação  (2),  prestando  informações  relativas  aos  Requerimentos  n°s 
6.941/2013 e 7.398/2014, da Comissão de Educação, e 7.471/2014, da Comissão de Cultura.

Do Sr. André Menegotto, chefe de gabinete do ministro do Trabalho e Emprego, prestando informações relativas ao requerimento 
da Comissão da Pessoa com Deficiência encaminhado por meio do Ofício nº 860/2014/SGM.

Do Sr.  Antonio  A.  Caram Filho,  diretor-geral  da  Arsae-MG,  prestando  informações  relativas  aos  Requerimentos  n°s  7.383 a 
7.386/2014, da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Alexandre França Campbell Penna, subcorregedor de Polícia Civil, prestando informações relativas ao Requerimento n° 
5.257/2013, Comissão de Segurança Pública.

Do  Sr.  Cláudio  de  Paula  Costa,  promotor  de  justiça,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  n°  7.546/2014,  das 
Comissões de Direitos Humanos e de Educação.

Da Sra. Cristina Gross Villanova, diretora do Departamento de Políticas, Programas e Projetos da Secretaria Nacional de Segurança  
Pública, prestando informações relativas ao Requerimento n° 7.727/2014, da Comissão de Prevenção e Combate às Drogas.

Do Sr. Laerte Ferreira dos Santos, presidente da Câmara Municipal de Capelinha, encaminhando cópia de ofício enviado a essa  
Casa pelos delegados de polícia desse município, no qual pedem apoio às reivindicações da categoria, e solicitando a intercessão desta  
Assembleia em favor desses pleitos. (- À Comissão de Segurança Pública.)

Do Sr. Léo Burguês de Castro, presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, encaminhando cópia de indicação do vereador 
Leonardo Mattos, aprovada por essa Casa, na qual solicita seja realizada audiência pública desta Assembleia para discutir a concessão  
de licença para expansão da Mina Ponto Verde, em Itabirito. (- À Comissão de Meio Ambiente.)

Da  Sra.  Luciana  Maria  Bicalho,  presidente  da  Câmara  Municipal  de  São  Gonçalo  do  Rio  Abaixo,  manifestando  apoio  às  
reivindicações dos delegados de polícia. (- À Comissão de Segurança Pública.)

Do Sr. Marcos Antonio Borges, executivo de Relações Institucionais da Oi, apresentando, em atenção a compromisso firmado com 
a CPI da Telefonia, comprovação de melhorias no atendimento ao idoso executadas nas lojas dessa empresa. (- Anexe-se ao Relatório  
Final da referida comissão.)

Da  Sra.  Maria  Coeli  Simões  Pires,  secretária  de  Casa  Civil  (12),  prestando  informações  relativas  aos  Requerimentos  n°s 
4.399/2013, da deputada Liza Prado, 6.721, 6.768, 6.806, 6.811/2013, da Comissão de Participação Popular, 7.264, 7.396/2014, da 
Comissão  de  Saúde,  7.394,  7.395/2014,  da  Comissão  do  Trabalho,  7.462/2014,  do  deputado  Doutor  Wilson  Batista,  7.554,  
7.555/2014, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Marcio Reinaldo Dias Moreira, prefeito municipal de Sete Lagoas, prestando informações relativas ao Requerimento n° 
7.679/2014, da Comissão de Direitos Humanos.

Dos vereadores da Câmara Municipal de Itabira, manifestando o apoio dessa Casa Legislativa ao movimento promovido pelos  
delegados de Polícia Civil do Estado. (- À Comissão de Segurança Pública.)
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/5/2014, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Carlos Henrique
nomeando Angela Cristina Sousa Freitas para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 horas.

Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  
Mesa nºs 867, de 13/5/93, 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo:

exonerando Leonardo Francisco de Sousa Mattos do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II,  padrão VL-56, 8 horas,  com 
exercício no Conselho Consultivo da Mesa;

exonerando Lívia de Resende Ferreira Mattos do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Liderança do Governo.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 56/2014

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Central Elevadores Ltda. Objeto: prestação de serviços 
de  manutenção  preventiva  e  corretiva  em elevadores  e  plataformas  elevatórias  de  acessibilidade,  com fornecimento  de  peças  e  
componentes.  Objeto  do  aditamento:  segunda  prorrogação,  sem reajuste  de  preço.  Vigência:  de  2/9/2014  a  1º/9/2015.  Dotação 
orçamentária: 1011-01-122-701-2.009.3.3.90-10.1.

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL COM DEDUÇÃO DE INATIVOS E PENSIONISTAS

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A ABRIL DE 2014

LRF, art. 55, inciso I, alínea "a" - Anexo I (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012) R$1,00

DESPESA COM PESSOAL

DESPESAS EXECUTADAS (7) 
MAIO/2013 A ABRIL/2014

LIQUIDADAS 
(a)

INSCRITAS EM 
RESTOS A 

PAGAR NÃO 
PROCESSADOS 

(b)

DESPESA BRUTA COM PESSOAL (I) 833.540.090,57

Pessoal Ativo 592.957.848,30 2.848.889,29

Pessoal Inativo e Pensionistas 240.582.242,27 64.451,37

Outras despesas c/pessoal decorrentes de contratos de terceirização (LRF-art.18,§ 1º) 0,00

Despesas não Computadas (LRF, art. 19, § 1º) (II) 304.435.425,65

(-) Indenizações por Demissão e Incentivos à Demissão Voluntária (1) 1.653.169,26

(-) Decorrentes de Decisão Judicial 9.450,16

(-) Despesas de Exercícios Anteriores (2) 57.551.646,62 2.913.340,66
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(-) Inativos com Recursos Vinculados (3) 90.095.349,07

(-) Pensionistas (4) 1.694.215,59

(-) Inativos(5) 148.792.677,61

(-) Despesas de Caráter Indenizatório (6) 4.638.917,34

DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL (III)=(I - II) 529.104.664,92 0,00

DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP (IV) = (III a + III b) 529.104.664,92

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE LEGAL VALOR

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (V) 44.817.070.386,15

% da DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP sobre a RCL (VI) = (IV / V) * 100 1,1806%

LIMITE MÁXIMO (incisos I, II e III do art. 20 da LRF) - 2,0000% 896.341.407,72

LIMITE PRUDENCIAL (parágrafo único do art. 22 da LRF) - 1,9000% 851.524.337,34

LIMITE DE ALERTA (inciso II do §1º do art. 59 da LRF) - 1,8000% 806.707.266,95

FONTES: RCL: SIAFI-MG, SEF/SCCG, 19/mai/2014, 11h e 06m; Dados da execução: SIAFI-MG, ALMG, 22/mai/2014, 
09h e 48m 

Notas: (1) Indenizações por exoneração de servidores de recrutamento amplo: Férias-prêmio pagas por ocasião da 
exoneração (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$80.722,91; Férias e adicional de férias pagos por ocasião da 
exoneração(elemento/item 3.1.90.94-01) - R$1.572.446,35

(2) Despesas de exercícios anteriores referentes ao período de 1994 a 2002;

(3) Despesas com inativos custeadas com recursos de contribuições patronais e de servidores para o FUNFIP - 
art.19, VI, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000;

(4) Despesas com pensionistas, nos termos do art. 3º da IN TCEMG nº 1, de 18/04/01, com a redação dada pela IN 
nº 5, de 19/12/01;

(5) Conforme Instruções Normativas TCEMG nºs 1 e 5/2001, deduzindo-se as despesas com inativos custeadas 
com recursos de contribuições patronais e de servidores para o FUNFIP da linha "Inativos com Recursos 
Vinculados (3)";

(6) Despesas não computadas no art. 18, caput, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000:
Férias-prêmio pagas por ocasião da aposentadoria (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$4.638.917,34;

(7) Durante o exercício, somente as despesas liquidadas são consideradas executadas. No encerramento do 
exercício, as despesas não liquidadas inscritas em restos a pagar não processados são também consideradas 
executadas. Dessa forma, para maior transparência, as despesas executadas estão segregadas em: a) despesas 
liquidadas, consideradas aquelas em que houve a entrega do material ou serviço, nos termos do art. 63 da Lei nº 
4.320, de 1964; b) despesas empenhadas mas não liquidadas, inscritas em Restos a Pagar não processados, 
consideradas liquidadas no encerramento do exercício, por força do inciso II do art. 35 da Lei nº 4.320, de 1964. 

(8) Os limites máximo e prudencial foram fixados em conformidade com a Decisão Conjunta da Assembleia 
Legislativa e do Tribunal de Contas de 3 de dezembro de 2013.

Dinis Pinheiro, Presidente - Ivair Nogueira, 1º-Vice-Presidente - Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente - Adelmo Carneiro Leão, 3º-
Vice-Presidente - Dilzon Melo, 1º-Secretário - Neider Moreira, 2º-Secretário - Alencar da Silveira Jr., 3º- Secretário - Eduardo Vieira  
Moreira, Diretor-Geral - Antoninho Rodrigues Goulart, Diretor de Finanças - Rogério Gurjão Pinheiro, Gerente-Geral de Finanças e 
Contabilidade.
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RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL SEM DEDUÇÃO DE INATIVOS E PENSIONISTAS

ESTADO DE MINAS GERAIS - PODER LEGISLATIVO

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS

RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL

DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL

ORÇAMENTOS FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL

JANEIRO A ABRIL DE 2014

LRF, art. 55, inciso I, alínea "a" - Anexo I (Portaria STN nº 637, de 18 de outubro de 2012) R$1,00

DESPESA COM PESSOAL

DESPESAS EXECUTADAS (5)
MAIO/2013 A ABRIL/2014

LIQUIDADAS 
(a)

INSCRITAS EM 
RESTOS A 

PAGAR NÃO 
PROCESSADOS 

(b)

DESPESA BRUTA COM PESSOAL (I) 833.540.090,57

Pessoal Ativo 592.957.848,30 2.848.889,29

Pessoal Inativo e Pensionistas 240.582.242,27 64.451,37

Outras Despesas de Pessoal decorrentes de Contratos de Terceirização (LRF – art. 
18, § 1º) 0,00

DESPESAS NÃO COMPUTADAS (LRF, art. 19, § 1º) (II) 153.948.532,45

(-) Indenizações por Demissão e Incentivos à Demissão Voluntária (1) 1.653.169,26

(-) Decorrentes de Decisão Judicial 9.450,16

(-) Despesas de Exercícios Anteriores (2) 57.551.646,62 2.913.340,66

(-) Inativos com Recursos Vinculados (3) 90.095.349,07

(-) Despesas de Caráter Indenizatório (4) 4.638.917,34

DESPESA LÍQUIDA COM PESSOAL (III) = (I - II) 679.591.558,12 0,00

DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP (IV) = (III a + III b) 679.591.558,12

APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE LEGAL VALOR

RECEITA CORRENTE LÍQUIDA - RCL (V) 44.817.070.386,15

% da DESPESA TOTAL COM PESSOAL - DTP sobre a RCL (VI) = (IV / V) * 100 1,5164%

LIMITE MÁXIMO (incisos I, II e III do art. 20 da LRF) - 2,0000% 896.341.407,72

LIMITE PRUDENCIAL (parágrafo único do art. 22 da LRF) - 1,9000% 851.524.337,34

LIMITE DE ALERTA (inciso II do §1º do art. 59 da LRF) - 1,8000% 806.707.266,95

FONTES: RCL: SIAFI-MG, SEF/SCCG, 19/mai/2014, 11h e 06m; Dados da execução: SIAFI-MG, ALMG, 22/mai/2014, 
09h e 48m 

Notas: (1) Indenizações por exoneração de servidores de recrutamento amplo: Férias-prêmio pagas por ocasião da 
exoneração (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$80.722,91; Férias e adicional de férias pagos por ocasião da 
exoneração(elemento/item 3.1.90.94-01) - R$1.572.446,35
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(2) Despesas de exercícios anteriores referentes ao período de 1994 a 2002;

(3) Despesas com inativos custeadas com recursos de contribuições patronais e de servidores para o FUNFIP - 
art.19, VI, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000;

(4) Despesas não computadas no art. 18, caput, da Lei Complementar Federal nº 101, de 04 de maio de 2000:
Férias-prêmio pagas por ocasião da aposentadoria (elemento/item 3.1.90.16-05) - R$4.638.917,34; 

(5) Durante o exercício, somente as despesas liquidadas são consideradas executadas. No encerramento do 
exercício, as despesas não liquidadas inscritas em restos a pagar não processados são também consideradas 
executadas. Dessa forma, para maior transparência, as despesas executadas estão segregadas em: a) despesas 
liquidadas, consideradas aquelas em que houve a entrega do material ou serviço, nos termos do art. 63 da Lei nº 
4.320, de 1964; b) despesas empenhadas mas não liquidadas, inscritas em Restos a Pagar não processados, 
consideradas liquidadas no encerramento do exercício, por força do inciso II do art. 35 da Lei nº 4.320, de 1964. 

(6) Os limites máximo e prudencial foram fixados em conformidade com a Decisão Conjunta da Assembleia 
Legislativa e do Tribunal de Contas de 3 de dezembro de 2013.

Dinis Pinheiro, Presidente - Ivair Nogueira, 1º-Vice-Presidente - Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente - Adelmo Carneiro Leão, 3º-
Vice-Presidente - Dilzon Melo, 1º-Secretário - Neider Moreira, 2º-Secretário - Alencar da Silveira Jr., 3º- Secretário - Eduardo Vieira  
Moreira, Diretor-Geral - Antoninho Rodrigues Goulart, Diretor de Finanças - Rogério Gurjão Pinheiro, Gerente-Geral de Finanças e 
Contabilidade.
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